

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№130 (1095)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
ОКТАБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

СООБЩЕНИЕ

о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 13 декабря 1960 года.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Совета Министров РСФСР, ЦК компартии Украины, ЦК компартии Казахстана, бюро ЦК компартии Казахстана по северным областям, ЦК компартий Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркменинии и Эстонии.

Ленинскому комсомолу 42 года

42 года исполнилось нашему главному комсомолу. На всех участках народного хозяйства он проявляет свою боевую инициативу — шефствует над промышленными объектами, участвует в сооружении электростанций, выкорчевывает целинные степи, борется за крутой подъем сельского хозяйства. Советская молодежь, воспитанная партией Ленина, стремится быть там, где сегодня она нужнее всего для общего дела.

Новое, коммунистическое отношение к труду подвигнуло молодежь — это движение бригад и ударников коммунистического труда. Ее девиз — жить и работать по-коммунистически.

Кинуча стремительная советская жизнь воспитывает и духовно совершенствует нового человека с высоким пониманием общественного долга. Его вдохновляет благородная цель служения народу. И на каком бы участке ни работал такой человек, он всюду найдет свое место, постарается быть полезным обществу, коллективу.

Замечательные люди выросли в среде нашей молодежи. Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР награждены Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР комсомольцы прессы брикетной фабрики М. Кульмухаметов, лаборантка химцеха ТЭЦ В. Загасова, машинист экскаватора разреза В. Медков и ламонщик СУ-2 В. Петухов.

На примере других городов на наших предприятиях создаются комсомольско-молодежные смены, которые берут на себя повышенные социалистические обязательства. Юноши и девушки самоотверженно работают на своем посту. И таких у нас большинство. С успехом трудятся, например, комсомольско-молодежная смена горячего мастера А. Горбунова на добычном участке Кумертауского угольного разреза и комсомоль-

ско-молодежная смена А. Гильмутдинова на отвале северо-горного участка.

Инициаторами хорошего дела стали комсомольцы ремонтно-механического завода. Сейчас, когда встает вопрос о крутом подъеме культуры села, они собрали и подарили колхозникам подшефного колхоза «Красная звезда» библиотечку и сверляльный станок.

Комсомольская организация нашего города воспитала в своих рядах умелых организаторов работы среди молодежи. Это — М. Санин, А. Усманов, М. Алларов.

Бурная, полная общественных событий жизнь открывает перед молодежью неоглядные дали. Наша страна строит коммунизм. Это создает чувство душевной приподнятости, увлеченности, вдохновения молодежи на самоотверженный, творческий труд. А творческий труд связан с мечтами.

Глубокий смысл заключен в ленинских словах: надо мечтать. Мечтать — это значит смотреть вперед, уметь видеть будущее, результат своих будничных дел, определять свое место в общем строю.

Сколько больших задач стоит перед нашим народом! М. Горький в 1935 году писал: «Мы должны всю землю нашу обработать, как сад, осушить болота, снабдить водой безводные пустыни, канализировать и углубить реки, построить миллионы километров дорог, вычистить огромные наши леса».

С тех пор прошло четверть века, и многое, о чем говорил писатель, нами сделано. Но за это время расширились и наши задачи. Сегодня мы говорим: преобразим всю нашу советскую землю в цветущий сад — и верим своей мечте. Будет, обязательно будет наша страна прекрасным садом! И сделает это молодежь поколения строителей коммунизма.



Коллектив Мускинского станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе вместе с конструкторами СКБ-1 создали новую автоматическую линию «Л-85» для обработки корпуса коробки скоростей автомобиля «ЗИЛ-130». В автоматическую линию производительностью 250 тысяч изделий в год смонтировано 32 станка, которые выполняют различные операции при обработке деталей. Обслуживают ее 5 человек в смену. В ближайшее время новая автоматическая линия будет отправлена автозаводу имени Дзержинского.

На СНИМКЕ: один из лучших слесарей-регулирущиков А. П. Демидов за регулировкой автомобильной линии. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Славные дела автотранспортников

Замечательными трудовыми успехами встречает праздник Великого Октября коллектив автобазы комбината «Башкируголь». Досрочно завершена десятилетняя программа. Успешно трудятся автотранспортники в предпраздничные дни, выполняя сменные задания на 150—180 процентов.

Хороший подарок ко дню 43-й годовщины Октября сделали ремонтники. Они подготовили и взяли ремонтные цеха, починили и залили гудроном крышу, оштукатурили и побелили стены снаружи и внутри, отремонтировали паровое отопление, пароподогрев и бак под горячую воду для заправки автомашин.

Добрую заботу о рабочих проявила профсоюзная организация, объявив борьбу за повышение культуры на производстве. Полученные цеха — токарно-слесарный, моторный и другие — стали просторными и светлыми. В них и красное уголье появились цветы. Большую организаторскую работу вел начальник мастерских Г. И. Смирнов. В ремонте производственных зданий активно участвовали слесари-ремонтники во главе с бригадиром Ф. Захаровым, А. Шадрин, Д. Потетин, Аюнов и другие.

Мероприятия по подготовке и зиме проводились не в ущерб выполнению производственного плана. Встав на предпраздничную вахту, автотранспортники взяли на себя повышенные обязательства по досрочному завершению годового плана.

М. КОЖАЕВ,
бригор.

В Совете Министров СССР

О Всемирной выставке 1967 года в Москве

Совет Министров СССР принял постановление о проведении Всемирной выставки в Москве — с 20 мая по 20 ноября 1967 года. Эта выставка организуется в соответствии с Конвенцией о международных выставках и решением Международного бюро выставок.

Всемирная выставка 1967 года в Москве будет проводиться под девизом «Прогресс и мир».

Для участия во Всемирной выставке будут приглашены все государства, а также международные организации.

Выставка предоставит широкую возможность всем странам, независимо от их государственного устройства и социальной системы, продемонстрировать достигнутые ими успехи в области экономики, науки, техники и культуры.

Проведение Всемирной выставки совпадет со знаменательной датой в жизни советского народа — 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Совет Министров СССР в своем постановлении отметил, что проведение в Советском Союзе Всемирной выставки является крупным событием в международной жизни и будет способствовать расширению экономических, торговых, технических, научных и культурных связей между странами.

Советский Союз, неизменно проводящий политику мира между народами, продемонстрирует на Всемирной выставке свои достижения в развитии народного хозяйства, повышения благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Во Всемирной выставке 1967 года примут участие все союзные республики.

Совет Министров СССР образовал Государственный комитет СССР Всемирной выставки 1967 года в Москве под председательством Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н.

Генеральным Правительственным комиссаром Всемирной выставки 1967 года в Москве назначен товарищ Дудоров Н. П. (ТАСС).

НАШ КОМСОРГ

Владимир Петухов мечтал етса споровка, упорство, смекалка — стать строителем еще будучи ка и любовь к своему делу.

воспитанником Ижевского детского Так говорили два года назад о го дома. Он не отходил от дяди бригаде, где работал комсомолец Васи (так звали печника здесь В. Петухов. Находились и такие, дети). Часами смотрел на его лови которые мало верили в способно ние руки, как тот умел, один за сти молодежи. Некоторые выска другим укладывал кирпич, воз зывались даже так: — Ох, ком вода стены печи.

—Что, нравится? — порой спрашивал Володя дядя Вася. — Да, ловко получается, — никто из вас путем кирпич не краснее отвечал Володя. может взять, горе-каменщики!

—Погоди, паря, вырастишь Отдельные мальчишки подлазали большой, будешь каменщиком, под влияние этой насмешки, но если ирания. Да не будешь та же не из таких был Владимир Пету ков. Вместе с бригадиром Рома ном Башкировым и комсомольцами он быстро освоил профессию каменщика, и бригада замет не шагала в число передовых. В январе этого года ей первой присвоили звание коллектива коммунистического труда.

И вот, отслужив в Советской Армии, комсомолец Владимир Петухов в солдатском мундире без погон, на стройке подсобным рабочим. Его сильные большие руки раскладывают раствор на стене будущего коровника.

—Да, бригада собралась, — недобролюбно пробурчал мастер. — Если мы с вами будем так работать, то сто лет потребуется, чтоб завершить объект...

Указывая на ошибки ребят, мастер показывал, как правильно нужно возводить стены, как легче и быстрее можно укладывать кирпич. Желая подзадорить солдата, мастер проговорил:

—Это, брат, не баранку крутить, а укладывать стены. Личность здесь не нужно, а требу-

Теперь молодежную бригаду, где работает секретарем комсомольской организации Владимир Петухов, все строители управле ния знают, как передовой коллектив квалифицированных рабочих.

—А в честь сорокалетия Башкирской комсомольской организации Володе наградили Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, — встала Анна Клеверева. — Мы рады за нашего комсорга. Ведь награда нашему секретарю говорит и об успехах бригады, о труде комсомольцев коллектива коммунистического труда.

М. САНИН,
бригор.

Новое пополнение

В эти дни, когда наша комсомолка готовилась встретить свою годовщину новыми успехами в выполнении планов второго года семилетия, увеличился поток заявлений молодежи с просьбой принять в ряды Ленинского комсомола. Бюро городского комитета комсомола только в октябре приняло 84 новых члена ВЛКСМ. В комсомол вступают молодые горняки, брикетчики, строители, транспортники. В их числе подсобная рабочая т. Наумова, штукатур тов. Ефимова (СУ-1), разнорабочая т. Дубинская, каменщик т. Шамсутдинов (СУ-2) и многие другие передовые производственники молодого города башкирских угольщиков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Теснее связь с массами

Коллектив Питковского кирпичного завода добился в этом году некоторых положительных успехов: производственная программа по выпуску валовой продукции, производительность труда за 9 месяцев перевыполнены, снижена себестоимость одной тысячи штук кирпича на 3 руб. 48 коп. по сравнению с плановой. Однако кирпичники в этом году работали ниже своих возможностей и даже хуже, чем в прошлом году. Если в третьем квартале 1959 года трудящиеся завода за перевыполнение производственной программы получили третью премию, то в этом году план по выпуску красного кирпича за 9 месяцев выполнен только на 99,6 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года брак увеличился почти на 2 процента и составил 1313 тыс. штук кирпича. Это — месячная программа завода!

Базалось бы, такое тревожное положение должно найти отражение в отчетном докладе партийного бюро и его секретаря т. Рогова. Но этого не произошло. В докладе приведены цифры о выполнении количественных и качественных показателей, названы фамилии передовиков производства, охарактеризована партийно-организационная и политико-массовая работа, кстати скажем, в трех — пяти словах. Да и доклад занял всего лишь 17 минут. В нем не были вскрыты причины неудовлетворительной работы завода. А следовало бы подробнее остановиться и показать, как партийная организация велла борьбу за выполнение государственного плана по выпуску кирпича, рассказать об авангардной роли коммунистов на производстве, о политико-массовой работе среди трудящихся и т. д.

Это получилось потому, что

партийное бюро, в целом партийная организация мало уделяли внимания этим вопросам, многие коммунисты не являлись примером для беспартийных, не были в авангарде на производстве, а некоторые из них (тг. Жикин, Усманов, Шашков, Казанурдина) нарушали производственную и партийную дисциплину. Слабо поставлена воспитательная работа среди трудящихся. Правда, коммунисты тг. Алакаев и Цымбалова, начальник планового отдела т. Сумароков выступали с лекциями и докладами перед трудящимися, но основной костяк, призванный воспитывать трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, готовить человека будущего, — агитколлектив, никакой работы не проводил. Не случайно поэтому ни докладчик т. Рогов, ни выступавшие в прениях коммунисты не обмолвились ни одним словом о работе агитаторов. Да и существует ли вообще агитколлектив в этой партийной организации?

Коммунисты подвергли резкой и справедливой критике работу партийного бюро и его секретаря т. Рогова. Член КПСС т. Елифанова отметила, что тов. Рогов оторвался от масс, не знает запросы и нужды трудящихся, не знает, чем живет каждый коммунист.

Выступившие в прениях коммунисты тг. Цымбалова, Соколов, Богатырев, Орехов, Погодина, Алакаева и другие отметили, что партийное бюро мало оказывало помощи администрации в улучшении организации труда, повышении трудовой и производственной дисциплины, а комиссия партийного контроля по качеству выпускаемой продукции, автоматизации и механизации (председатели тг. Корчагин и Орехов) никакой работы не вели. Бюро и в целом партийная

организация недостаточно руководили работой профсоюзной и комсомольской организаций. Хотя на бюро были заслушаны вопросы о деятельности этих организаций, работа их не улучшилась; стенная печать и товарно-цесные суды не работают, не чувствуется на заводе и комсомольского задора.

Все поле зрения партийной организации осталась деятельность (вернее, бездеятельность) цехового действующего производственного совещания и организации социалистического соревнования. Вот пример. В прошлом году три бригады включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, но ни профсоюзная, ни партийная организация не уделяли этому патристическому движению должного внимания, и результате две бригады распались, а смена т. Кириной своими показателями, трудовой и производственной дисциплиной не выделается от остальных.

Мало активности проявляют и коммунисты — производственники. Шофер т. Нестеркин дважды вывел автомашину из строя, а когда ему заведующий гаражом указал на недостойное поведение, он начал угрожать. Коммунист т. Орехов знал об этом, но своевременно не подсказал нерадивому шоферу на его неправильное поведение, ждал отчетно-выборного партийного собрания.

У коллектива кирпичного завода есть возможности работать значительно лучше. Нужно лишь, чтобы партийное бюро, все коммунисты по-деловому вели борьбу за выполнение производственной программы, шли в передовых рядах по претворению в жизнь принятых социалистических обязательств.

А. СЕЛИВАНОВ.

Воспитывать высокую сознательность

На днях коммунисты Маячнского училища механизации сельского хозяйства на своем собрании подвели итоги проделанной работы парторганизации за отчетный период. С докладом на нем выступил секретарь парторганизации т. Ибрагимов.

Докладчик и выступавшие отметили, что парторганизацией проделана значительная работа по воспитанию кадров механизаторов.

Результаты действительно хорошие. 70 процентов учащихся имеют отличные и хорошие оценки и теоретической подготовке. Большинство учащихся показали хорошее знание техники на полях колхозов и совхозов нашей республики и Казахской целины, прохода производственную практику на уборке урожая.

Учащиеся водили тракторы, зерновые и силосные комбайны, управляли лафетными жатками и другой сложной техникой. Заслуженную похвалу получили члены группы мастера производственного обучения т. Забородский. Они показали высокую организованность и дисциплину, за что дирекция совхоза, где проходили практику курсанты, объявила группе благо-

дарность. Эти успехи не случайные. Тов. Забородский в своей практической работе умело сочетает обучение и воспитание подчиненных, малейшее свободное время использует для проведения мероприятий, направленных на повышение сознательности учащихся. Эти усилия мастера скажутся во всем.

Положительную оценку на полях колхозов и совхозов получили и другие учебные группы училища механизации сельского хозяйства. Это — результат некоторого улучшения учебно-воспитательной работы коллектива училища.

Однако, как отметили участники собрания, воспитательной работе имеются и серьезные недостатки. В частности, подверглись критике мастера производственного обучения коммунисты тг. Ишмухаметов, Килев, Махматов. Они почему-то считают профессиональное обучение основным в их деятельности, не обращая должного внимания на воспитательную работу, что им должны заниматься заместители директора училища по политической части и секретарь парторганизации.

Разумеется, в этом они не правы и собрание их поправило. Никто не может пройти мимо любого факта нарушения порядка и дисциплины учащихся. А такие нарушения здесь имеют место.

Училище механизации должно давать будущим механизаторам не только прочные технические знания, но и воспитывать организованность, дисциплину, навыки культурного поведения, сделать из каждого выпускника трудолюбивого, заботливого и передового борца за расцвет экономики нашей страны.

Для этого нужно, чтобы мастера производственного обучения считали своим долгом воспитательную работу. Нельзя отрывать процесс обучения от процесса воспитания. В этой работе должны подавать пример коммунисты.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение всей деятельности училища механизации сельского хозяйства.

К. МАХМУТОВ,
зав. орготделом горкома
КПСС.

Восточные ворота СССР



Читинская область. С большой скоростью мчатся поезда по Забайкальской магистрали. Вот железнодорожное полотно спораживает на юг — к Китайской Народной Республике. Конечная станция. Здесь, на границе Китая и СССР, сооружен международный вокзал с огромной перевалочной базой грузов. Рядом растут новые улицы пограничной станции Забайкальск. Дружно живут советские и китайские пограничники и работники таможни. Китайцы приезжают к русским на семинары, чтобы приобрести опыт, в помещениях вокзала тепло беседуют русские и китайские пассажиры, машинисты, передавая составы с одной дороги на другую, всегда находят хорошие напутственные слова друг для друга.

Граница... Вот шпала и рельсы, которые служат знаком, разделяющим территорию двух государств. Двух путевых обходчиков Ван Фа-шуня и Сергея Сидоренко можно встретить у этого знака. Каждый на своем участке обеспечивает поездам «зеленую улицу». Перевалочная база Забайкальска — одна из крупнейших на востоке страны. По сравнению с 1952 годом ее грузооборот увеличился в шесть раз. База располагает десятками кранов, большим количеством автомашин и погрузчиков. Через Забайкальск идут грузы во многие страны Востока и Азии. Вот почему за ним прочно закрепилось название «восточных ворот СССР».

На снимке: путевые обходчики Ван Фа-шун и С. Сидоренко. Фото Э. Брюхановича.

В чистоте и исправности

На строительстве Пугушского водохранилища нет постоянной электростанции. Для освещения строительных площадок поселка, а также на производственные нужды электроэнергия поступает от двигателей внутреннего сгорания — дизельных моторов.

Мы знаем, что ритмичная работа строителей и выполнение производственных заданий в большой степени зависят от бесперебойного снабжения строящихся объектов электроэнергией.

Вот почему обслуживающий персонал стремится всегда содержать оборудование в исправном состоянии. Особенно хочется отметить работу моториста Николая Мельникова. Он хорошо освоил профессию моториста и заботливо ухаживает за оборудованием. В его смену дизельные моторы всегда находятся в чистоте и исправности.

Я. ФАИЗУЛИН,
моторист Пугушского специализированного управления.

Вступают в борьбу за высокое звание

С каждым днем ширится ряды соревнующихся за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда среди трудящихся центральных электромеханических мастерских.

Жить и работать по-коммунистически решили на днях бригады литейщиков, руководимые Я. Колесниковым, И. Коротко-

вым, и коллектив химлаборатории (зав. А. Ленинович).

Теперь на нашем предприятии за высокое звание борются 11 бригад и 12 рабочих, из которых три бригады уже носят это звание, восемь рабочих завоевали звание ударника.

Н. СЕРЕДА.

ТЯГАЧ — УНИВЕРСАЛ

Водитель удобно расположился на сиденье, выключил скорость, нажал рычаги управления — и тотчас же сработали гидравлические двигатели. Машина легко и свободно развернулась направо, влево... Она маневренна, очень маневренна и послушна. С ее помощью можно подметать улицы, производить уборку снега и погрузочно-разгрузочные работы. Пошагивает всего лишь несколько минут, чтобы вооружить ее вездесным бульдозерным ножом и начать отвалку грунта.

На машину можно навесить граншекопатель, буровой станок или подъемник с вилочным

захватом. Всеми этими агрегатами водитель управляет с помощью специального гидравлического устройства. Эта машина может поднимать и переносить до пятидесяти килограммов груза, а скорость ее движения достигает двенадцати километров в час.

Такой универсальный четырехколесный тягач на пневматических резиновых шинах создал коллектив Московского машиностроительного завода имени М. И. Калинина в содружестве со специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института дорожного машиностроения. Сейчас опытный образец проходит испытание.

Пионерская СТРАНИЧКА

ШКОЛЬНЫЕ

„Полезный труд“

Они начинаются с 8—30 утра и продолжаются до 8 часов вечера. Это обидливые дела, которые своим содержанием, логичностью и строгостью их порядка и образуют те маленькие, порой незамеченные ступени, по которым ребенок ежедневно поднимается все выше и выше к большой и многогранной жизни, становится любознательным подростком с фантастическим полетом мысли, с дерзанным характером следопыта-исследователя, ученого и, бог весть, еще кого. Только юность несколько умеряет пыл необузданной фантазии подростка и заставляет юношу относиться ко всему прагматически, с большими требованиями к жизни человека, не знающего еще цену этой жизни.

Школьные будни...

Спор у таблицы

Школа № 1 занимает по сбору металлолома и макулатуры незавидное место. Это задевает, конечно, самолюбие учителей и особенно учащихся. «А что мы хуже?» — каждый мысленно провозносит, но одно признание личного достоинства еще ничего не дает: нужны дела.

— Вы три железки принесли — и хвалитесь, — обличает пятиклассник своего сверстника из другого класса.

— Три, да тяжелые. 560 кг, а у вас худые ведра один, — торжественно отвечает тот.

— Ничего. Мы все равно вас догоним. Макулатуры у нас вот сколько! — наконец, находя «ахиллесову» пятку своего противника, пятиклассник тычет пальцем в таблицу!

— Смотри. 170 кг, а у вас 27 килограммов. Что? А! То-то! Спор не затухает, он захватывает учеников, в «корректирующей», «ведливой» форме спорят и учителя, внимательно следя за цифрами роста сбора макулатуры и металлолома. Такой спор помог активизировать сбор. Если неделю спустя школа имела 5 тонн собранного металлолома и 700 кг макулатуры, то теперь цифры поднялись до 13 тонн металлолома и 2 тонн собранной макулатуры.

Странно, но факт труда по труду бывает разным. Старосты школьным программам рассматриваются двойно: просто труд и общественно-полезный, или просто, как называют школьники, полезный труд.

«Труды» проводятся в мастерской, а «полезный» труд — в классах, в саду, в детсадах и лесах, на улице и т. д.

Сегодня ученики 5 класса «а» трудились в детсаде № 4.

— Я и не знаю, как благодарить ваших ребят. Так хорошо нам помогают. Выкорчевали у нас кустарник, вскопали сад, цветники, починили скамейки. Нам бы до аяма всего этого не сделать. Большое вам спасибо, — благодарит учителей и ребят ведущая детсадом № 4 Вера Федоровна Смирнова.

Ученики 5 «а» класса во главе с классным руководителем Н. П. Морозовой правильно понимают задачи полезного труда и много помогают детсаду № 4 и по уборке школы.

Впрочем, подход к полезному

труду бывает разным. Старосты школьным программам рассматриваются двойно: просто труд и общественно-полезный, или просто, как называют школьники, полезный труд.

— Иван Иванович, девочки ушли — мыть не с кем. Можно и нам идти, — делегация с хитрой усмешкой ждет, что же скажет классный руководитель. Но у Ивана Ивановича юмора предостаточно, и ответ готов: — Да, труднато вам придется, но я надеюсь, что вы без де-

цетников, починили скамейки. Правда, нам бы до аяма всего этого не сделать. Большое вам спасибо, — благодарит учителей и ребят ведущая детсадом № 4 Вера Федоровна Смирнова.

Ученики 5 «а» класса во главе с классным руководителем Н. П. Морозовой правильно понимают задачи полезного труда и много помогают детсаду № 4 и по уборке школы.

Впрочем, подход к полезному

И сразу подружился

В 7 «б» возникла замечательная идея — подружиться с пионерками 7 «б» Ермолаевской средней школы. В воскресенье ребята поехали в Ермолаево, встретились с ребятами, рассказали о своих делах, выступили с небольшим концертом и пригласили друзей в гости.

Ребята ждут гостей, готовят им подарки. Хорошая дружба ребят достойна похвалы.

„Внимание! Внимание!“

Школьный радиоузел проводит передачи в неделю раз. Тематика радиогазеты разнообразна. Предоставим слово диктору радиоузла:

«Собрались как-то на досуге все классные журналы и повели между собой такую беседу:

— Мне есть чем погордиться. На моих страницах поднялись «спатерки». Втушешко получает один «спатерки». Не отстают от нее Сызранов, Леонов, — рассказывает журнал 6 кл. «б».

— К сожалению, я не так счастлив, — начал другой журнал,

— с первых дней учебы на моих страницах застрелили «двойки». Представьте же себе, — почтенные коллеги, урок русского языка, отвечает Жангевич Люся: «Именем прилагательным... именем прилагательным... называется... называется... именем прилагательным...» Краснеть мне приходится на ботанике и арифметике, на географии. Какой стыд: Чугунов Толя, ах, этот бедный Толя! Представьте, он путает такую «мелочь» на карте, как Европу с Азией. Что мне делать, мои уважаемые коллеги?

Всем! Всем!

Только что наша радиогазета приняла сигналы бедствия с внеочередного подговора. Терпят бедствие два ученика из 10 кл. Им грозит исключение из школы.

Передать их внешние приметы: сверхузные брови морщинкой вниз, причёски аля «сади чуб и спереди чуб», блуждающий взгляд нашколящих интрофанушек. Это Бутырин и Иванов. Бутырин — известный захвонед: знает, что обязаны для него делать родители и учителя, но забывает, что обязан делать сам.

Ужасно желан — ни с одним учителем своим не здоровается; прославившийся футболист — без прикола забивает по всем предме-

там двойки в журнал. Пропускает занятия — ввиду заветного адонития.

Радиогазета с чесночком пробирает нарушителей дисциплины и рассказывает о хороших делах ребят.

Естата, о Бутырине. В школе № 1 худой славы пользуется сын начальника треста «Кумертаустрой» т. Бутырина: грубит, на улице ведет себя вызывающе. Он имеет возможность посещать рестораны и распивать нагарычи, как футболист, не без внимательных, конечно, руководителей ДСО; пользуется машиной отца, обличает бойкоты родителями. Но странное дело, т. Бутырин-отец пока мало

Совет дружны действует

Члены совета дружны совещаются. Совет готовит план подготовки к празднику.

— А теперь обсудим поведение Бабяча и Прокофьева, — объявляет Л. Вострикова.

Встают два пионерка. Головы опущены, над смиренный. Вопросы ставятся прямо.

— Мы исправимся, поверьте нам, — просят виновники.

— Верим, — отвечают им.



Алма-Ата. Парк культуры и отдыха имени Горького. Фотохроника ТАСС

БУДНИ

Ответы учащихся

Восьмиклассника были предложены вопросы: «Где работают родители, какова их зарплата, как называются цветы в твоей квартире, какое занятие тебе нравится, каковы имена 3-х олимпийских чемпионов в Риме, кто автор картины «Грачи прилетели», кем ты хочешь быть, что такое «Кон-Тики», кто твой уважаемый учитель и за что ты его уважаешь, кто такой Иван Жаркий». Конечно, эти вопросы не охватывают все дела и думы восьмиклассника. Но они в какой-то мере помогают изучить внутренний мир ученика.

Отрадно, что из 33 отвечающих 24 желают быть обладателями престижных профессий: шофером, токарем, слесарем, электриком. Татаринцев хочет быть шофером, Новиков — слесарем, токарем, а Ерикова пишет, что она хочет быть ткачихой.

Чтение книг, конечно, в первую очередь научно-фантастических, занятие спортом — любимые дела многих восьмиклассников. К сожалению, некоторые не знают, какова зарплата родителей, в какой организации они работают. Ответы Охлиновой, Костяк, Куришова и некоторых других показали их разностороннюю осведомленность, многообразие интересов и стремлений.

☆☆

Многообразен каждый день в школе. Сложна работа учителя, воспитывающего нового человека, строителя коммунизма. Но не учитель только воспитывает ребенка. Велика роль родителя в воспитании настоящего человека. О помощи родители мы расскажем в следующем письме.

— М. СТЕПНОВ.

Волнения в английской колонии Саравак

РИМ. (ТАСС). Газета «Пазе сера» опубликовала сообщение из Дели, в котором говорится: По сведениям, полученным из Кучинга — столицы английской колонии Саравак на острове Борнео, английские власти в этой колонии обеспокоены реакцией жителей Саравака на обсуждение в ООН колониального вопроса.

В некоторых районах Саравака состоялись стихийные митинги и демонстрации сельскохозяйственных рабочих, которые потребовали независимости страны.

Аналогичные демонстрации состоялись также в английских колониях Бруней и Северное Борнео, недалеко от Саравака. Английские колониальные власти сконцентрировали в этих районах все полицейские силы. В Кучинге было арестовано 800 человек.

Милитаризация Японии

ТОКИО. (ТАСС). Как сообщает японское радио, управление национальной обороны Японии совместно с компанией «Мицубиси даэмонго» создало управляемый снаряд типа «Земля — воздух». Работы по созданию этого снаряда проводились с 1953 года и обошлись в 500 миллионов иен.

Управление национальной обороны до сих пор не смогло провести испытание этого снаряда в связи с решительным протестом населения острова Нидзима против строительства ракетного полигона.

Управление национальной обороны планирует с 1965 года начать массовое производство управляемых снарядов и вооружить ими ракетные части, которые намечено создать в тому времени.

По вине западногерманских летчиков

ЛОНДОН. (ТАСС). Английская королева Елизавета II едва не стала жертвой воздушной катастрофы по вине двух западногерманских летчиков.

Как сообщает агентство Рейтер вчера два реактивных истребителя американского производства типа «Сейбр» с опознавательными знаками западногерманских ВВС пропали в «опасной близости» (примерно в 15 метрах) от самолета «Комета», на котором королева и ее муж герцог Эдинбургский возвраща-

лись в Лондон после частного визита в Данию.

Инцидент произошел над северной Голландией вблизи границы с ФРГ. По словам английских летчиков, истребители «не имели никакого права» находиться в указанном месте.

Министерство авиации Великобритании и министерство обороны Западной Германии назначили специальные комиссии для расследования этого инцидента.

ВОЛЕЙБОЛ

Состоялись очередные встречи на первенство города по волейболу среди мужских команд. Наиболее интересной была встреча между командами Кумертауского угольного разреза и ТЭЦ.

В начале игры инициативой владеют энергетики. Они ведут счет 14:4, но успех изменчив. Партия заканчивается со счетом 14:16 в пользу угольщиков.

Во второй партии преимущество за угольщиками. Начинается третья партия. Волейболисты ТЭЦ умело ведут игру и одерживают победу. А как с четвертой партией?

Четвертую партию, а с ней и встречу выигрывают волейболи-

сты разреза с общим счетом 3:1. С другими играми дело обстояло так. В связи с неявкой команды СУ-2 команда погрузочно-транспортного управления зачитан выиграла. Команда жилищно-коммунального отдела нанесла поражение волейболистам СУ-2, а команда погрузочно-транспортного управления выиграла у энергетиков.

В настоящее время без поражения идут команды жилищно-коммунального отдела и Кумертауского угольного разреза.

Плохо начала игры команда ТЭЦ. Из 3-х проведенных встреч энергетики не выиграла ни одной.

О. ДУШИННИИ.

Нужны общие усилия

В поселке Мачином столовая № 7 — единственная столовая, где питается значительное количество рабочих. Казалось бы, она должна содержаться в образцовом санитарном порядке. А на деле совсем другое: грязь, хозяйство запущено.

Меня, как помощника санитарча, такое положение тревожит. Я решила чаще проверять, контролировать: были обучены санитарно-дежурные, за ними закреплены определенные объекты. Люди подобралась добросовестные, аккуратные и сразу же принялись за работу. Они должны

были стать первыми помощниками заведующего столовой Б. Охляева. Но Охляев очень скоро своими грубостями отбил желание работать. Как только я и санитуполномоченный приходим проверять столовую, Охляев нас «приветствует»: «Делать вам нечего, вот и ходите. Много вас таких изберется...»

На от нечего делать хожу я 3-4 раза в месяц в столовую, вместо одного раза — хочется, чтобы люди питались хорошо и в чистоте. Но одним медротникам этого не добиться.

Р. КОЛЕСНИКОВА.

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Работники культпросветучреждений на семинаре обсудили вопрос: роль учреждений культуры в выполнении обязательств рабочими коллектива-

ми. Большое внимание было уделено подготовке к работе в зимних условиях. Плохо готовится к зиме клубы СУ-1 и СУ-2.

ТКАНИ ВМЕСТО ДЕРЕВА

Создана опытная модель нового швертбота международного класса «Летучий голландец». Она изготовлена из... ткани-стеклопластика. Шесть слоев его склеиваются быстро сохнущей полиэфирной смолой, а затем из них за несколько часов формируются корпус и палуба судна.

Новая лодка значительно легче деревянной, более долговечна и водостойка. Испытания ее прошли успешно.

С будущего года начнется серийное производство таких швертботов на верфях спортивного судостроения в Таллине.

Сейчас советские судостроители трудятся над изготовлением ряда других изделий из стеклопластика — экспериментальных образцов водных лыж, трамплинных досок для прыжков в воду, особо прочных мачт для швертботов «Турист».

Американские торговцы младенцами

Молодая двадцатитрехлетняя Маргарита Фигероа, проживающая на Бенов-стрит, 94, г. Джерси-Сити (штат Нью-Джерси), ждала ребенка. Будущая мать часто мечтала... И в эти минуты сладких мечтаний сердце ее наполнялось теплом и нежностью...

С страх молодой женщины имел свои основания и причины: ей было хорошо известно, что законы капиталистического общества неумолимы, там наивысший «свободный мир» жесток и попирает самые лучшие, светлые человеческие чувства. К тому же материальные трудности вселяли боязнь за будущее. Ведь надо было обеспечить не только себя, но и малютку.

Именно в это время, вспоминая давнишнее стесненное положение Маргариты Фигероа, некая госпожа Фей Вессерман, задолго до рождения ребенка в сентябре 1959 года предложила будущей матери свои услуги, пообещав ей 100 долларов и избавление от необходимости платить рождению дому, а также воспитывать дитя. Ни-че говоря, она просто наросто-

покупала ребенка. Может быть, г-жа Вессерман, которой 49 лет, считала недостаточным иметь одну дочь, желала взять малютку на воспитание? Отнюдь нет! Она является, после того как у Маргариты было вырвано согласие на продажу ребенка, Вессерман вступила в переговоры о перепродаже его. Это было в декабре 1959 года. Торговля детьми договаривалась с некоей бедной супружеской четой о перепродаже ей на воспитание будущего младенца. Означательная сделка о перепродаже еще не состоялась в одном из ресторанов г. Джерси-Сити. Там в капиталистическом мире решается иногда судьба человека. Еще не родившись, он может быть куплен, продан, погублен.

И вот спустя несколько месяцев, в воскресный день первого марта этого года, в большом Христе города Джерси-Сити Маргарита Фигероа стала матерью. Родившийся сын был похон на свою маму. Он лежал и ее груди и был нежным, сла-

Едителность

В ночь на 26 октября этого года от оставленного включенным электромотора швейной машины в цехе массового пошива фабрики бытового обслуживания возник пожар. Очаг пожара заметила охранница Зоя Александровна Вотникова. Она быстро вызвала пожарную команду и до прибытия пожарных работников, задыхаясь в едком дыму, принялась тушить очаг пожара.

Пожар ликвидирован вовремя, спасено имущество и оборудование на несколько тысяч рублей.

За проявленную бдительность при несении постовой службы и за смелость при тушении пожара Зое Александровне Вотниковой объявлена благодарность и выдана денежная премия.

В. ШАКУРОВ,
старший инспектор госпожнадзора.

БРАКОДЕЛЫ

22 октября дочь принесла из магазина № 2 трехлитровый бидон молока. Попробовали — опять прокислое! Несвежим молоком торговал магазин и 21 октября. При мне подошли обиженные покупатели и возвращали молоко продавцу Ю. Андреевну.

В беседе с ней выяснилось, что из 19 флаж, привезенных с молокозавода, одна оказалась с прокисшим молоком; в другой партии обнаружено 3 флаги несвежего молока. Между тем в накладной, наклеенной на стойке, молокозавод гарантировал, что молоко получено 22 октября и не прокиснет в течение 12 часов, если содержать его при температуре +8 градусов.

В этот же день торговали прокисшим молоком и у гастронома на цистерных. Вряд ли там было больше +8 градусов!

В любой отрасли нашей промышленности — будь то тяжелая, легкая или пищевая — люди должны дорожить маркой выпускаемой продукции. Продукция нашего молокозавода отнюдь не отличного качества.

П. КАЛУЖСКИЙ,
рабкор.

Будьте внимательны

при движении

Вести автомобиль быстро и вместе с тем плавно, безопасно для людей, сохранить машину и груз, минимально расходовать топливо — таковы стремления каждого водителя. Многие считают, что для этого достаточно знать в общих чертах устройство автомобиля, уметь управлять им и соблюдать правила движения. На практике получается иначе.

Автомобиль идет по шоссе, перед водителем каждую секунду меняется дорожная обстановка. Правильно ориентироваться, найти самое верное и безопасное решение в любых условиях осенне-зимнего периода может только опытный водитель. А сколько еще приходится видеть шоферов, которые за рулем разговаривают с пассажиром, закуривают и занимаются отвлеченными делами! А это часто приводит к авариям и жертвам. Водитель не должен ослаблять внимания не только при движении автомобиля, но и перед выездом из гаража, где он обязан проверить техническое состояние машины, бесчисленная система движений автомотора транспорта в наших городах требует от водителя особого внимания, а также от пешеходов наибольшего внимания, особенно в осенне-зимних условиях, где путь торможения автомобиля и мотоцикла удлиняется.

Первое правило, если так можно выразиться «красного» вождения автомобиля, — все внима-

ние управляемо! Сосредоточить внимание на управлении — не значит вцепиться в руль, не значит уставиться взглядом на дорожку и застыть в таком положении. Это значит — не курить, не разговаривать с пассажирами, не разглядывать афиши и т. д. Водитель, следующий этому правилу, быстро и безопасно проведет машину в любых условиях дороги.

Так же не снижается ответственность и с пешеходов. Некоторые из них часто нарушают элементарные правила дорожного движения. Пешеход должен идти, если нет тротуара, по левой стороне проезжей части дороги (навстречу движению транспорта). И в этом нельзя не вспомнить слова В. Маяковского:

Уважаемые дяди и тети!
Скажете, сделайте одолжение:
Что вы носите под автомобиль суеги?
Чего вы идете против движения?

В осенне-зимних условиях, когда усложняется движение автомобильного и мотоциклетного транспорта, водителям и пешеходам нужно быть особенно внимательными.

А. ЗАБРОДСКИЙ,
общественный инспектор гор. Кумертау.



ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР. Студия «Мосфильм» ведет в республике съемки художественного цветного фильма «Кавказ» по одноименной повести Л. Н. Толстого. Именно здесь развлекательные бейсбольные повести. В основных ролях заматы артисты В. Андреев, З. Кириленко, Л. Губанов, Э. Бредун. Сценарий написал В. Шолоховский, режиссер-постановщик — В. Пронин, оператор — И. Геллей.

На снимке: на съемке фильма «Кавказ». Справа — Оленин — артист Л. Губанов. Фото В. Байдалова. Фотогруппика ТАСС

цев младенцами скупала их до рождения, оплачивала за матерей расходы по приему родов, а затем вручала им не более 100 долларов в качестве вознаграждения — платы за одного ребенка. Закупленные младенцы перепродавались по три тысячи за каждого.

Центр черного рынка по торговле детьми находился в г. Джерси-Сити. По сообщению полиции на этом черном рынке обычно одновременно продавалось до пятнадцати детей. Там торговцы младенцами обогащались за счет беднейших семей города.

Авторы другой статьи сообщают: «...из 200 тысяч новорожденных детей... ежегодно по меньшей мере 20 тысяч продаются на черном рынке по цене от 1.500 до 10 тысяч долларов».

Так выглядит обратная сторона медали «свободного мира».

М. КИРИЛЛОВ,
член Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний.

Редактор **А. Н. КОЖУХОВ.**